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DOKUMENTI I PROJEKTI

POVODOM PRVE GODIŠNJICE ČASOPISA »PRAVDA U TRANZICIJI
– SUOČAVANJA«
Redakcija

Kada smo, pre godinu dana, pokrenuli izdavanje časopisa »Pravda u tranziciji – suočavanja«, tužilac za
ratne zločine Republike Srbije Vladimir Vukčević rekao je novinarima da je to još jedan u nizu napora
Tužilaštva za ratne zločine da naš rad približimo javnosti. Javnost ovog našeg malog poduhvata ste Vi,
predstavnici pravosuđa, politike, medija, nevladinog sektora, sveta.

Prvih šest brojeva “Pravde u tranziciji” su naš odgovor izazovima upravo tranzicione pravde, a to su:
procesi za ratne zločine, reparacije žrtvama rata, reforma državnih institucija i utvrđivanje istine o
prošlosti. Objavljeni stavovi eminentnih predstavnika pravosuđa – sudija, tužilaca, potom predstavnika
nevladinih i međunarodnih organizacija, novinara i pravnika, detaljna su analiza tog procesa u Srbiji.

»Pravda u tranziciji« načinila je iskorak ka regionu jer bez čvrste regionalne povezanosti i saradnje, sa
našim kolegama u Hrvatskoj i BiH, ali i u Crnoj Gori, Sloveniji i Makedoniji, kao i na Kosovu, nema
efikasnog institucionalnog suočavanja sa ratnim zločinima, odnosno, gonjenja a potom kažnjavanja
njihovih počinilaca.
Naš pečat ovom časopisu je i mali doprinos globalnom suočavanju sa prošlošću. Ono je je ne samo
istorijsko, komparativno već i vrlo aktuelno.

Smatramo da u toj borbi protiv nekažnjivosti ima još mnogo nivoa delovanja kao i prepreka koje se
moraju prevazići. Tužilaštvo za ratne zločine Republike Srbije sa kolegama u regionu, u Haškom
tribunalu, kao i uz podršku međunarodnih i nevladinih organizacija (OEBS, Fond za otvoreno društvo,
Ambasada SAD, UNDP, Fond za humanitarno pravo, Helsinški odbor za ljudska prava) ulaže maksimalne
napore da putem pravnih lokalnih i regionalnih inicijativa suzbije nekažnjivost.

Analizom postojećeg stanja tranzicione pravde, crpeći, na žalost, iskustva “loše prošlosti”, pokušali smo
da ponudimo modele za budućnost, pre svega za bolju regionalnu povezanost, ali i za efikasan proces
približavanja evropskim integracijama.

Da “moralnom minimumu” kako ga nedavno apostrofirao bivši češki predsednik Vaclav Havel, u
„moralnoj povelji» koja bi se usvojila na nivou Ujedinjenih nacija, stoji da je moralni imperativ i
procesuiranje ratnih zločina.

Ideja o pokretanju ovog časopisa ponikla je u Tužilaštvu za ratne zločine Republike Srbije koje je
prepoznalo svoju ulogu u procesu jačanja institucija, ka većem stepenu pristupa pravdi onima čija su
prava tokom ratnih sukoba bila povređena. U nameri da se učvrsti poverenje, pokrenu mehanizmi
razmene informacija između kolega koje rade na istim poslovima u različitim sredinama i da na širem
planu inforniše javnost, Tužilaštvo za ratne zločine zadobilo je u ovom medijskom iskoraku bezrezervnu
podršku, pre svega u Veću za ratne zločine, Specijalnom tužilaštvu i Posebnom odeljenju za organizovani
kriminal, kao i u stručnoj javnosti, respektabilnim medijima, nevladinom sektoru i međunarodnim
organizacijama i amabasadama.

I ovom prilikom želimo da izrazimo svoju duboku zahvalnost na podršci brojnim partnerima u projektu
izdavanja »Pravde u tranziciji«: Misiji OEBS u Srbiji, Fondu za otvoreno društvo u Srbiji, Kancelariji
pravnog savetnika Ambasade SAD u Beogradu, Programu za razvoj Ujedinjenih nacija, Međunarodnom
krivičnom tribunalu za bivšu Jugoslaviju, medijima, nevladinim i međunarodnim organizacijama, kao i
institucijama.


